



参加2017第43届武汉7·16渡江节的方队下水。记者胡伟鸣 摄

# 渡江节引八方泳客，做好长江文章

## 21支外地城市方队，创历史之最；个人抢渡赛奖金，创国内同类赛事最高

本报讯（长江日报记者高崇成 郑汝可 实习生郭帆）因长江防汛暂停一年后，16日，第43届武汉7·16渡江节“重装归来”。超过5300人沿着毛泽东主席畅游长江的经典路线横渡长江，参赛人数创历年新高。个人抢渡赛男子组、女子组冠军，分别由瑞典博伦厄、中国武汉选手夺得。

1956年5月31日，毛泽东在武汉首次畅游长江，欣然写下《水调歌头·游泳》。自此，武汉每年举行一次横渡长江活动。1966年7月16日，73岁高龄的毛泽东最后一次在武汉畅游长江；“7·16渡江节”由此定名。2014年，中国游泳协会在武汉向全国倡导发起“7.16全民游泳健身周”活动。

从武昌汉阳门下水，到汉口三阳广场起水，横渡项目赛程约6000米。51支参加横渡的群众方队里，除武汉本地单位外，还有包括北京、上海、天津等21支外地城市方队，数量为历年之最。上午9时11分，方队依次下水，约3小时后，所有队员均顺利登陆终点。

个人抢渡赛则由汉阳门下水，到汉阳南岸嘴起水，赛程约1800米，水流湍急。经过激烈角逐，36名参赛者中有17人抢渡成功，瑞典选手克里斯蒂安·阿克塞尔·埃里克隆以12分24秒65夺得男子组冠军；武汉姑娘朱瑾以15分53秒的成绩获得女子组冠军。此次，男、女冠军得主均将获得2

万美元奖金，这也创下国内公开水域比赛最高纪录。

省委副书记、市委书记陈一新参加开幕式后，登上指挥船检查赛事安保、调度等情况。在横渡项目终点，陈一新看望慰问了首支起水的海军工程大学红旗方阵，他鼓励队员们继续努力，积极展现武汉大学生的良好形象。陈一新指出，下一步，要探索市场化运作方式，体育牵头、旅游唱戏，推动体育、文化、旅游等产业融合发展，做实做好长江的大文章，真正让渡江节具有国际影响力，以此为契机提升武汉城市知名度和美誉度。陈一新一行随后参观了武汉横渡长江博物馆。

### 现场

## 5300名选手 绵延1500米 渡江节 就是场震撼的大派对

昨天上午的武昌汉阳门码头，是武汉第43届武汉“7·16渡江节”的下水点，更是一个盛大派对的现场。

早上6点半，汉阳门已经人山人海，鼓乐喧天。来自全国各地的选手们无需动员，就已经嗨翻了。他们有的在唱慷慨激昂的歌曲，有的在做准备活动；来自武汉体育舞蹈艺术学校的啦啦队员们，穿着靓丽的泳装跳起舞蹈；军乐队的乐手们奏起了雄壮的乐曲；英国驻汉总领事卫亭瀚也站在码头台阶上，等待横渡长江……更多的，则是一大早就赶来加油的市民们，作为傍水而生的武汉人，他们对水对渡江有着天生的热爱与激情，志在传承和发扬“勇立潮头，敢为人先”的游泳精神。

简短的开幕式后，上午8点15分，参加抢渡比赛的女子组15名选手率先出发，拉开了争渡长江的序幕。9点10分，群众横渡活动开始。由于本届渡江节规模创新高，5300多名选手沿着临江大道一路排至彭刘杨西路，绵延长达1500多米。等待下水的时间里，方队队员们大声唱着歌喊着口号，激起围观群众的阵阵叫好。为防止选手们中暑，城管部门调用雾洒水车为现场降温。

上午11点25分，汉阳门的欢乐派对终于缓缓散场，但渡江健儿们的英姿和这一天的激情澎湃依然留在很多人的记忆里。渡江节成为武汉的一张靓丽城市名片。来自福建南平的王女士说，没想到来看武汉渡江节，会遇见这么庞大的队伍，真的感觉震撼。

（记者施政）

### 渡江人物



来自瑞典的克里斯蒂安·阿克塞尔·埃里克隆夺得男子组冠军。记者金振强 摄

## 抢渡男子冠亚军 瑞典“哥俩好”

昨天的长江，流速远超过前几届渡江节，先下水的女选手大多没能登岸。因此男子组的比赛，岸上的裁判员们拼命摇动手中红旗，并吹响尖锐的哨音给予指引。最终第一个登岸的是来自瑞典的选手克里斯蒂安·阿克塞尔，紧随其后的西蒙·涂菲克同样来自瑞典，是2015年武汉渡江节抢渡赛的冠军。

最后阶段与急流的搏斗，耗尽了克里斯蒂安的全部体力。在终点，他谢绝了工作人员的搀扶，半跪在水中好半天才缓过劲来。“太累了，征服长江比我想像的要困难得多！在江中心我感觉有股水流把我直往下拖，到了岸边又被冲离登岸区，好在我比他们都长得壮，顶住水流，抢先一步游了上来。”登岸后，克里斯蒂安万分感慨地说。

“今天能够拿到第一，多亏我的好兄弟西蒙！”克里斯蒂安指指身边的队友说，“前年他在这里拿了冠军。所以赛前他跟我分享了很多有用的经验。这给了我很大的帮助。”西蒙也很开心：“克里斯蒂安今天游得很棒。虽然今天我没有卫冕成功，但我的好朋友能够夺冠，就跟我自己夺冠一样高兴。”

拿到冠军，克里斯蒂安也将2万美金的冠军奖金收入囊中。他耸耸肩：“天哪，两万美金，可真不少。我很开心，我还没想好怎么来花这笔钱。现在我只想多享受一下胜利的快乐。”

（记者张琳 实习生肖雪颖）



朱瑾（中）与姐妹们到达终点时，兴奋地跳向空中。记者金振强 摄

## 在北体大读书 武汉姑娘夺冠 奖金交父母

昨天早上8点15分，“7·16渡江节”抢渡比赛女子组开始下水。江中，由船形成一条宽阔的水道指向终点，但游在其中的选手大部队明显偏航，果然，她们没能成功上岸，陆续被救生船打捞起来。

正当大家叹息之时，忽见一人，身边无保护的船，在江中逐浪而来。裁判向她挥舞红旗，示意终点所在。当她终于第一个成功登岸，几百名观众兴奋鼓掌，不断地说着：“是中国人！中国人！”

这名中国人叫朱瑾，北京体育大学三年级学生，专业为游泳，她是武汉人，从小在武汉接受游泳训练。

朱瑾感叹：“我在江中游时，身边一条船都没有。”所谓近水知鱼性，朱瑾参加过五次抢渡，她知道长江的水性，所以根本没有跟随大部队，而是按自己设定的路线游。在朱瑾之后，另外两名武汉女孩子朱欣雨、闵怡玮，几分钟后也追随而来，分获二三名。女子组仅此3人抢渡成功。

当被问到抢渡成功的秘诀时，朱瑾笑着说：“努力读书，好好训练，算不算秘诀啊？其实在江中，没有什么好想的，先顶着游过中流，再顺着游。”

获得抢渡冠军，有2万美金的奖金，对于这笔“巨款”有没有打算呢？朱瑾说：“我游了5次，获得第一个冠军，很高兴，钱的事我真没有多想，交给父母吧。”

（记者余国华 实习生张涵琼）